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TỜ TRÌNH

Dự thảo Quyết định của UBND tỉnh Quy định chức năng, 

nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế tỉnh Tuyên Quang.
Kính gửi:  Ủy ban nhân dân tỉnh;

Sở Y tế kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế tỉnh Tuyên Quang.

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH.
1. Cơ sở pháp lý

Tại Khoản 1, Điều 12 Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của
Chính phủ Quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh,
thành phố trực thuộc Trung ương (đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 13 Điều 1
Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ Sửa đổi,
bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04 tháng 4 năm 2014
của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân
tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương) có quy định Ủy ban nhân dân cấp tỉnh “Quy định cụ thể chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của sở phù hợp với hướng dẫn của Bộ quản lý ngành, lĩnh vực; quyết định cơ cấu tổ chức, số lượng phó giám đốc của Sở phù hợp với yêu cầu quản lý nhà nước về ngành, lĩnh vực ở địa phương…”

Tại Khoản 1,2 Điều 24 của Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập có quy định: “Ủy ban nhân dân tỉnh Quyết định thành lập, tổ chức lại, giải thể các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Quy định định chức năng, nhiệm vụ quyền hạn các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh”.
2. Cơ sở thực tiễn

Thực hiện Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04 tháng 4 năm 2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương(Nghị định số 24/2014/NĐ-CP); 
Ngày 05 tháng 10 năm 2018, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 08/QĐ-UBND về việc Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức bộ máy của Sở Y tế tỉnh Tuyên Quang.

Tuy nhiên, hiện nay các văn bản trên đều đã hết hiệu lực và được thay thế, sửa đổi bởi các văn bản mới, cụ thể như sau:

Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP;

Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;
Từ các vấn đề nêu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế là cần thiết.

II. CĂN CỨ SOẠN THẢO VÀ BAN HÀNH VĂN BẢN

Các văn bản quy phạm pháp luật làm căn cứ để soạn thảo, trình ban hành văn bản gồm:

1. Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính
quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

2. Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật
ngày 18 tháng 6 năm 2020;

3. Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04 tháng 4 năm 2014 của Chính phủ
quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04 tháng 4 năm 2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương;

4. Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;
5. Các văn bản pháp luật về lĩnh vực Y tế.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG VĂN BẢN.
Căn cứ Thông tư liên tịch số 51/2015/TTLT-BYT-BNV ngày 11/12/2015 hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Phòng Y tế thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; 
Căn cứ Văn bản số 718/BNV- TCBM ngày 24/02/2021 của Bộ Nội vụ về việc thực hiện Nghị định số 107/2020/NĐ - CP và Nghị định số 120/2020/NĐ-CP.

Sở Y tế xây dựng Đề án sắp xếp lại tổ chức bộ máy của ngành Y tế phù hợp với chủ trương của Đảng, quy định của Nhà nước, chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh về sắp xếp tổ chức bộ máy, tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, cơ cấu lại đội ngũ công chức, viên chức theo quy định. Sắp xếp bố trí công chức, viên chức phù hợp với trình độ chuyên môn, vị trí việc làm theo quy định, Số lượng lãnh đạo cấp trưởng và cấp phó các phòng, các đơn vị trực thuộc được bố trí hợp lý và phù hợp với  quy định tại Nghị định 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP của Chính phủ, Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 7/10/2020 của Chính phủ.

- Ngày …./7/2021, Sở Y tế đã ban hành Văn bản số …../SYT-VP về việc đề nghị đăng tải dự thảo Quyết định quy phạm pháp luật của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế tỉnh Tuyên Quang trên Cổng thông tin điện tử tỉnh Tuyên Quang.
- Ngày …./7/2021, Sở Y tế đã ban hành Văn bản số …../SYT-VP về việc đề nghị tham gia ý kiến dự thảo Quyết định quy phạm pháp luật của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế tỉnh Tuyên Quang gửi các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh tham gia ý kiến.

 Kết quả, Sở Y tế  đã nhận được văn bản tham gia ý kiến của …. cơ quan, đơn vị, trong đó có …. cơ quan, đơn vị nhất trí hoàn toàn với dự thảo Quyết định; …. cơ quan có ý kiến tham gia đóng góp vào dự thảo Quyết định. 

Trên cơ sở ý kiến tham gia của các cơ quan, đơn vị, Sở Y tế đã tổng hợp, nghiên cứu, tiếp thu, chỉnh sửa dự thảo Quyết định. 

Ngày …//2021 Sở Y tế có Báo cáo thẩm định số …./BC-SYT về thẩm định Dự thảo văn bản quy phạm pháp luật.
IV. BỐ CỤC, NỘI DUNG CHÍNH CỦA VĂN BẢN

Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của Sở Y tế và chức năng,nhiệm vụ, quyền hạn của Chi cục thuộc Sở có 03 điều:

- Điều 1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng

- Điều 2: Chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Sở Y tế
- Điều 3: Chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Chi cục trực thuộc Sở Y tế.
- Điều 4: Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở.
- Điều 5: Tổ chức thực hiện.

- Điều 6: Điều khoản thi hành.

V. NHỮNG VẤN ĐỀ CÒN CÓ Ý KIẾN KHÁC NHAU: Không
Trên đây là Tờ trình Dự thảo Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế kính trình Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định phê duyệt để tổ chức triển khai thực hiện.
Hồ sơ gửi kèm gồm có:

(1) Dự thảo Quyết định Dự thảo Quyết định Quy định chứcnăng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế tỉnh Tuyên Quang;

(2) Báo cáo thẩm định …../BC-SYT ngày …/.../2021 Kết quả thẩm định Dự
thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơcấu tổ chức của Sở Y tế tỉnh Tuyên Quang;

(3) Bản tổng hợp, giải trình tiếp thu ý kiến góp ý của cơ quan, tổ chức, cá
nhân;

(4) Bản chụp ý kiến góp ý của các cơ quan, tổ chức, cá nhân./.
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